
 
 

Ata da 10ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

1º período Legislativo, em 07 de maio de 

2025. 

 

                Aos 07 (sete) dias do mês de maio do ano 

2025, (dois mil vinte e cinco), ás 19:00h (dezenove horas) 

hora regimental, no Plenário Lindauro Pereira Magalhães da 

Câmara Municipal, localizada na Rua Barão do Rio Branco, 

359, centro, Cotegipe-Ba. Na composição da Mesa: Débora 

Patrícia Fernandes Silva Prado - Presidente, Juracy da 

Conceição Tavares – 1º Secretário e Joel do Bomfim Alves – 

2º Secretário. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-se 

(09) presenças. Sob a proteção de Deus e em nome das 

Comunidades, a Senhora Presidente abre a Sessão, saúda os 

presentes, rádio ouvintes, internautas, iniciamos nossos 

trabalhos. Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria a leitura 

da Ata da Sessão anterior para apreciação do Plenário, quando 

foi aprovada por unanimidade. Em seguimento solicita dos 

Senhores Secretários a leitura das matérias no expediente: 

Projeto de Lei n.º 005/2025 – "Institui o Programa de Aluguel 

Social no Município de Cotegipe-BA para mulheres vítimas de 

violência doméstica e famílias de baixa renda em situação de 

vulnerabilidade social. Projeto de Lei n.º 006/2025 – Cria 

os componentes municipais do Sistema Nacional de Segurança 

Alimentar Nutricional, define os parâmetros para elaboração 

e implementação do Plano Municipal de Segurança Alimentar e 

Nutricional e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 

001/2025 – de autoria da Vereadora Tatiana Araújo Passos. 

Indicação n.º 002/2025, de autoria da Vereadora Tatiana 

Araújo Passos e Indicações n.º 001 e 002/2025, de autoria da 



 
Vereadora Genusia Kelle. A palavra é franqueada ao Senhores 

Vereadores, faz uso o Vereador Juracy da Conceição Tavares 

– Que após os cumprimentos faz cobranças urgentes ao 

executivo municipal do seguinte: pagamento aos funcionários 

que trabalham na manutenção de bombas de água em poços 

artesianos; reposição de remédios na farmácia básica para os 

hipertensos; a poda de árvores na sede e demais localidades 

desse município e o recolhimento do lixo entulhos com o 

intuito de manter a cidade limpa. Dando continuidade, o 

vereador direciona reivindicação à Secretária Municipal de 

Educação, solicitando que sejam adotadas as providências 

necessárias para: Garantir o pagamento de, no mínimo, um 

salário mínimo às cuidadoras de alunos com necessidades 

especiais das creches municipais; Regularizar os pagamentos 

em atraso, referentes a dois meses, pelos serviços prestados 

pelos veículos escolares contratados pelo Município. Após 

vários questionamentos, o vereador agradece a sua 

participação. Dando continuidade a palavra, faz uso o Vereador 

Toinho Cidadão – Que após os cumprimentos em especial ao 

time de futebol do Distrito de Jupaguá que se encontra 

presente no recinto da casa. Seguindo, faz agradecimentos ao 

senhor secretário de infraestrutura pelo atendimento ao seu 

pedido em relação ao conserto da estrada que dá acesso ao 

distrito de Jupaguá. Em seguimento, comenta sobre atividades 

da colega vereadora que usou o status expondo em redes 

sociais a imagem de sua pessoa enfatiza o vereador que todos 

têm livre acesso. Em seguimento, faz questionamento de que 

forma está sendo o pagamento de carros alocados no município 

e outras situações. Falem favor de seus requerimentos em 

relação a um não pagamento dos transportes que conduzem os 

alunos à escola, cita o vereador que situação é que todos 



 
devem se preocupar, é preciso um olhar mais amplo as 

carências do município, achando uma imoralidade da gestão. 

Após vários questionamentos, o vereador requer de 

funcionários de escolas que retornem a postar fotos da 

merenda escolar nos status e agradece a sua participação. 

Dando continuidade a palavra, faz uso a Vereadora Tatiana 

Passos – Cumprimentando a todos presentes em nome de Marilza 

e sua irmã Tatiara, senhora presidente, funcionários da casa, 

radiouvintes, internautas, inicia agradecendo ao secretário 

de infraestrutura Nilton Augusto pelo melhoramento da 

estrada que liga o Bandeira a comunidade Alagadiço, agradece 

também em nome da comunidade do Manezinho pelo trabalho 

realizado em relação ao melhoramento do sistema de 

abastecimento de água, continua com a palavra apresentando 

seu repudio aos colegas que votarão contra o seu requerimento 

na sessão passada, afirma que vai continuar firme com a sua 

luta em favor do povo. Ainda com a palavra expõe que um 

colega usou palavras baixas e depressivas em sua rede social 

que atingiu um grupo de mulheres do esporte, pede uma 

valorização a força feminina incentivando a todas a continuar 

as suas lutas e parabenizando as mesmas. Em tempo, continua 

prestando uma linda homenagem ao dia das mães. Segue fazendo 

um comentário sobre o papel da mulher da sociedade, 

reconhecendo a força e valorização das mulheres Cotegipanas. 

Finaliza comentando sobre a sua indicação do projeto 

“Cuidando de quem cuida”, apresentando as suas 

justificativas em relação a grande importância do mesmo. 

Dando continuidade a palavra, faz uso o Vereador Joel Bomfim 

Alves – Que após os cumprimentos virgula inicia fazendo 

cobranças ao executivo Municipal a retirada de animais soltos 

nas ruas, seguindo, cobra do secretário do meio ambiente, no 

sentido de procurar um local adequado para que possa ser 



 
jogado restos de animais, enfatizando a má conduta de algumas 

pessoas. E em relação à saúde viva o vereador solicita do 

secretário responsável que reveja o estado precário da 

ambulância de Taguá que transporta pacientes a sede e requer 

também do mesmo, a regularização de marcação aquele povo que 

reside tão distante. Prosseguindo, cometa também em relação 

da falta de pagamentos aos condutores de transportes escolar. 

Conclui sua fala salientando a gestão, apoio para os 

produtores rurais deste município, que necessitam de 

estradas com bom acesso. Em tempo, requer do secretário de 

infraestrutura, a conclusão na reposição de lâmpadas nas 

comunidades que se encontram as escuras, agradecendo em 

seguida sua participação. Dando continuidade a palavra, faz 

uso o Vereador Márcio Fabrício – Que após o cumprimento, faz 

agradecimentos pela recuperação da estrada que dá acesso ao 

Distrito de Jupaguá e em relação ao seu pedido feito a 

CONSID, o mesmo foi informado que logo, irá dar início ao 

concerto na estrada que dá acesso ao Covil. Em seguimento, 

solicita verbalmente o conserto da estrada que dá acesso à 

Reforma do Poço da Onça como também iluminação pública. 

Prosseguindo comenta sobre os festejos de Santa Cruz 

realizado no município dia 03 do corrente mês, onde foi 

verificado pelo mesmo as ruas com boa visualização e na 

oportunidade desde já, parabeniza a todas as mães pelo seu 

dia e agradece a sua participação. Dando continuidade a 

palavra, faz uso o Vereador Roudrigo Mota – Inicia 

agradecendo a Deus por esta aqui mais uma vez, cumprimenta 

a senhora presidente, todos os presentes, internautas e rádio 

ouvintes, segue parabenizando a senhora dentista Ellen Lago, 

pelo trabalho que está realizando no postinho da ponta da 

rua. Continua com a fala abordando sobre a fala equivocada 

da Vereadora Tatiana, justificando que assim que o técnico 



 
foi exonerado ele fez a devolução da forrageira, mais o mesmo 

estava prestando serviço até o tal dia, justifica que o 

profissional se sentiu ofendido. Em tempo cobra a visita da 

vereadora nos postinhos e na farmácia básica do município, 

visto que a falta de medicação é imensa, até mesmo a dipirona 

está em falta. Continua com a palavra abordando que teve um 

transporte que parou em relação a falta de pagamento. Ainda 

com a palavra aborda sobre a comunidade das Itãns visto que 

tem meninas vindo no colo de rapazes, o transporte é uma 

S10, precisa de uma atenção. Em tempo continua parabenizando 

os dois times de Jupaguá e de Cotegipe, segue cobrando 

transporte para pegar três alunos do Covisal e também para 

um aluno da Gameleira, visto que o pai está vindo trazer de 

moto e também cobra ainda transporte para Macambira, visto 

que o carro está superlotado, uma mãe não pode fazer uma 

nova matricula por falta de vaga no transporte escolar. 

Finaliza sua fala agradecendo a todos. Dando continuidade a 

palavra, faz uso da palavra a Vereadora SELMA, agradecendo 

a Deus por mais uma vez está presente nesta casa, cumprimenta 

a todos presentes em nome de dona Maria, externa seus 

sentimentos a todas famílias enlutadas em nome de Nide, 

Aniele, Cassio e Elisângela, cumprimenta as comunidades 

Macambira, Iraque, Poço da Onça, Reforma Rio Grande II. 

Parabeniza a todos aniversariantes em nome de Juracy, Daniela 

e todos aniversariantes da semana. Continua com a palavra 

solicitando atenção do secretário Nilton Augusto em relação 

a iluminação da Reforma Poço da onça e agradece atenção e 

sinalização que está semana já vai estar atendendo. Em tempo 

parabeniza aos times femininos da cidade e incentiva as lutas 

das meninas. Segue pedindo uma atenção em relação ao lixo, 

visto que está caindo muito resíduo nas estradas durante o 

percurso da cidade até o lixão. Continua falando sobre o 



 
paleamento do abastecimento de água em relação a embasa, e 

justifica o seu protocolo em relação a uma distribuição de 

água, agradece ao Senhor Marcos, em tempo comenta sobre o 

seu protocolo na CERB sobre a distribuição de água as 

comunidades Da Rio Grande II, Poço da Onça e todas 

comunidades que sofrem tanto por falta de água. Continua 

justificando a sua luta em relação aos agentes de saúde, e 

parabeniza a todos que lutam buscando a valorização da sua 

profissão. Dando continuidade a palavra, faz uso da palavra 

a Vereadora Genusia Kelle – Inicia sua fala dando boa noite 

a toda mesa, funcionários da casa, cumprimenta a todos com 

um abraço, toda comunidade Ribeirinha, região serrana e sede, 

em seguida abraça a todos times femininos em nome do time 

Damas da Bola e Meninas do Coté. Continua com a palavra 

parabenizando a Daniela pela conquista na corrida de 

vaquejada. Ainda com a palavra aborda sobre as cobranças que 

além da casa, ela busca também os setores que são 

necessários, e apresentou a justificativa que o problema já 

está sendo já resolvido em relação as licitações, são muitos 

os entraves, mais que estão em busca de soluções. Em tempo 

aborda sobre o abastecimento da farmácia básica, que está 

acontecendo a compra, mais que ainda não abastece as 

necessidades das comunidades, Em relação ao TFD (Tratamento 

Fora de Domicilio), solicita uma atenção visto que as 

passagens estão bem caras. Ainda com a palavra a vereadora 

justifica sobre a situação dos poços artesianos e o pagamento 

pode ser melhorado sim, e pede uma atenção. Continua 

abordando sobre o seu requerimento que dá ideia para o 

esporte na escola tanto masculino como também feminino, acha 

bem importante para as escolas municipais. Segue 

justificando sobre ação na escola do Bandeira que pode estar 

sendo usado para buscar melhor convivência a comunidade. 



 
Finaliza pedindo um diálogo e justificativa em relação a 

situação da câmara municipal em relação aos funcionários. 

Dando continuidade aos trabalhos a Senhora Presidente 

solicita do Vice-Presidente Antônio Luiz dos Santos Tadeu 

para assumir a Presidência, que irá fazer uso da Tribuna 

Livre, o Senhor Presidente em exercício franqueia a palavra, 

faz uso a Vereadora Patrícia Prado – Inicia sua fala dando 

boa noite a toda mesa, funcionários da casa, cumprimenta a 

todos com um abraço, toda comunidade Ribeirinha, região 

serrana e sede, em seguida externa os seus sentimentos a 

todos familiares em nome de Juracy pelo falecimento de seu 

irmão, faz uma homenagem a todas mães em nome de sua mãe 

Vandete, continua justificando em relação aos funcionários 

da casa que todos foram publicados, e estão trabalhando as 

vezes em suas casas a disposição da câmara durante toda 

semana, seja para fazer um CARD ou em outros serviços extras. 

Segue abordando sobre a situação ocorrida sobre a questão do 

Card que foi postado pelas sobrinhas da prefeita, pede 

respeito pela Câmara Legislativa. Em tempo solicita uma 

atenção em relação aos poços artesianos, visto que alguns 

tem prestadores de serviços a disposição e outras como o da 

Veneza, Bandeira e Barreiro ainda estão à espera para 

trabalhar. Finaliza sua fala justificando que todas as contas 

da Câmara Municipal são postadas em tempo real, no Gazeta, 

e também no TCM assim como o nome de todos os funcionários 

da casa. Finaliza sua fala parabenizando aos times femininos 

pelo trabalho realizado no município. Dando continuidade a 

Senhora Presidente solicita do Vice-Presidente Antônio Luiz 

dos Santos Tadeu para assumir a Presidência, por motivo maior 

teve se ausentar na ORDEM DO DIA: Dando continuidade aos 

trabalhos o Senhor Presidente em exercício, encaminhou o 

Projeto de Lei nº 005/2025, de autoria do Poder Executivo, 



 
para o Sr. Roudrigo Mota – Presidente da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização, para dar o parecer no 

prazo previsto em lei. Projeto de Lei nº 006/2025, de autoria 

do Poder Executivo; Projeto de Lei n.001/2025 – Dispõe sobre 

a promoção da igualdade de gênero e a valorização das 

mulheres no Município de Cotegipe – BA, e dá outras 

providências e Indicação n. º 002/2025 de autoria da 

vereadora TATIANA PASSOS, para o Sr. Joel do Bomfim Alves -

Presidente da Comissão de Justiça, Legislação, Comunicação 

e Redação Final, para darem os pareceres no prazo previsto 

em lei. Indicações n.º 001 e 002/2025 de autoria da Vereadora 

Genusia Kelle, para o Sr. Antônio Luiz dos Santos Tadeu - 

Presidente da Comissão Educação, Cultura, Saúde, Meio 

Ambiente e Política Rural, para darem os pareceres no prazo 

previsto em Lei. Dando continuidade aos trabalhos é lido o 

Parecer n. º 007/2025 da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação Final, referente ao Projeto de Lei n. º 004/2025 – 

Autoriza O Chefe Do Poder Executivo Municipal a Celebrar 

Convênios, Contratos, Acordos, Ajustes e Similares com 

entidades das Esferas Federal, Estadual, Distrital e 

Municipal, da Administração Direta e Indireta, Entidades 

Autárquicas e Fundacionais, Organizações não Governamentais, 

com os Poderes Judiciário e Legislativo, e dá outras 

providências, que foi posto para apreciação do Plenário e 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos 

são lindos os Requerimentos n. º 014,015,016,017 e 018/2025, 

de autoria do Vereador Juracy Tavares, que foram postos para 

apreciação do Plenário e aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade aos trabalhos é lindo o Requerimento n. º 

012/2025, de autoria do Vereador Joel do Bomfim, que é posto 

para apreciação do Plenário e aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade aos trabalhos é lindo o Requerimento n. º 



 
008/2025, de autoria do Vereador Toinho Cidadão, que é posto 

para apreciação do Plenário e votação do Requerimento, 

empatado por 04 votos a favor à 04 votos contra. Dando 

continuidade aos trabalhos é lindo o Requerimento n. º 

010/2025, de autoria do Vereador Márcio Fabrício, que é posto 

para apreciação do Plenário e aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade aos trabalhos é lindo o Requerimentos n. º 

011/2025, de autoria da Vereadora Genusia Kelle, que é posto 

para apreciação do Plenário e aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade aos trabalhos é lindo os Requerimentos n. º 

011/2025, de autoria da Vereadora Tatiana Passos que é posto 

para apreciação do Plenário, empatado por 04 votos a favor 

à 04 votos contra. Dando continuidade aos trabalhos são 

lindos os Requerimentos n. º 011 e 012/2025, de autoria da 

Vereadora Selma de Jesus, que foram postos para apreciação 

do Plenário e aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente 

em exercício finaliza abrindo espaço a todos os vereadores 

para homenagear o dia das mães. Presto minha mais sincera 

homenagem a essas mulheres extraordinárias. Que sejam 

lembradas não só hoje, mas em todos os dias do ano, pelo 

papel insubstituível que desempenham na construção de um 

município mais justo, mais humano e mais fraterno. O Sr. º 

Presidente em exercício agradece a presença de todos, dando 

como encerrada a Sessão. Para constar, eu, Juracy da 

Conceição Tavares, lavrei a presente Ata, que depois de lida 

e aprovada será assinada pelos presentes e por mim que a 

escrevi. Debora Patrícia Fernandes Silva Prado, Juracy da 

Conceição Tavares, Genusia Kelle Silva Ribeiro, Márcio 

Fabrício de Souza de Jesus, Tatiana Araújo Passos, Antônio 

Luiz dos Santos Tadeu, e Roudrigo Rangel Tavares Mota. 

  

  


